

# 明海大和尚在明性法师开示前的讲话

(2006年6月10日于佛学院礼堂)

我们现在请明性法师上台给我们开示，大家鼓掌！（鼓掌）

我早上简单的跟大家介绍了：明性法师呢，他和我同岁，1991年就到石家庄皈依师傅，92年在柏林寺出家。出家以前，他当过兵，也上过前线，在老山前线，也在工厂里面做过工人，后来学到佛法，出家献身佛门。92年8月在南京宝华山寺受具足戒。从92年到95年呢，是他在柏林寺发心的一段时间。这一段时间呢，也是柏林寺由开创以后，从一片废墟开始步入正轨开始修复这一段时间，所以我们也有缘那时候一起在这里生活、修行，是同参道友。明性法师，给我印象深的有几点：第一点呢，就是他平时说话很少，特别是闲话少，除了工作和修行有关的（话），其他的闲话，特别是是非的，没有听到过。第二个呢，就是那时他在这里呀，每天就是干活、干活、干活、干活！他在我的印象中就是每天就是搬东西、工作、干活，有很长时间呢，他是做典座的工作，那时候我们这里好像可以干的活也很多，比如说每年夏令营，营员们来以前哪，要准备住的床铺，都是我们出家人帮着去弄，明性法师呢，一个人要扛很多的被子、褥子，因为扛的太多，头都蒙住了，只能留下两只眼睛来看路。这个（景象）深深地印在我的脑海里。第三个印象呢，在禅堂里打坐，他可以不用手就双盘，不需要手来帮忙，就可以把腿放到双盘，这个也是给我印象很深的，我自己后来也练这个功夫，练了好长时间呢，有那么一两次做到了，后来就不行了。95年他离开柏林寺以后，在厦门南普陀禅堂里面住了七年，其中有三年呢，做禅堂的维那，主持了三年那里的禅七。多年以来，特别在离开

柏林寺以来，实际上他全部的时间和精力都是用在禅修方面，一直到后来离开南普陀，在一个地方找了一个房子安身做精舍，也是全天地坐禅修行。有一年，99年我和明启法师去看他，那时他还在南普陀禅堂里面，那时我们就看他很瘦，把我吓一跳，后来我们问他，他说他一天只吃一顿饭。现在他在精舍里住呢是吃两顿饭，其他时间就在那里静坐，或看看经书。所以呢，在我的印象中，像这样孜孜的以我们出家人的所谓生死大事，修行的大事为怀，真参实究的出家人是很难得、很稀有的。所以这一次借他路过常住的机会，请他做我们寺院的首座和尚，也利用今天晚上这个机会呢，请他给我们开示。

让我们现在再一次以掌声，恭请他给我们开示！（鼓掌）